



全市第一期乡村旅游培训举办

年内千人乡村旅游培训计划启动

本报8月12日讯(通讯员 孙连庆 记者 王茜茜) 11日,全市第一期乡村旅游培训班在经济技术开发区狮子刘村举办,来自全市各县区的35名乡村旅游从业者和示范带头人参加,这也揭开了全市年内组织千人乡村旅游培训活动的序幕。

当前,滨州正处于转型发展的关键时期,尤其是各乡村旅游示范单位正值金秋时节。进入今年以来,滨州市旅游局曾多次带领全市乡村旅游从业者和示范带头人赴北京密云、淄博等地学习考察乡村旅游工作经验,拉动了全市乡村旅游工作的热情和劲头,乡村旅游进入了蓬勃发展的时期。另外,7月14日—15日全省乡村旅游现场观摩会在滨州召开,进一步彰显了滨州市乡村旅游工作及发展模式的良好势头。

为满足全市乡村旅游发展的迫切需要,进一步奠定乡村旅游发展的基础,11日,为期三天的全市第一期乡村旅游培训班正式开班,来自各县区旅游局分管领导和乡村旅游重点示范单位负责人35人参加,同时,本期培训班也正式拉开了全市年内乡村旅游千人培训计划的帷幕。

近年来,滨州市乡村旅游工作蓬勃发展,遍地开花,年内实现了“南有狮子刘,北有水沟村”的乡村旅游新景象。狮子刘乡村旅游片区坚持以“政府主导,群众主体,企业融入,示范带动,突出特色,形成产业,实现增长”的28字方针,倾力打造“示范农家+示范农



乡村旅游培训班成员到无棣县水沟村考察学习。 本报记者 王茜茜 摄

庄”模式的乡村旅游示范点,引进企业资本,民间资本参与乡村旅游开发,有力推动了一二三产业融合发展,实现了旅游惠民与百姓致富,由最初的13户经营示范样板,带动了全村40多家农户谋划和投资乡村旅游经营项目的积极性。无棣县水沟村有“鲁北海业第一村”之称,近年来,充分发挥沿海资源及渔家民俗文化资源优势,按照“彰显渔乡风俗,品味渔村风情”目标定位,大力发展以渔家乐为主的水沟村乡村

旅游,并成立了“水沟堡”和“海上人家”2家乡村旅游专业合作社,分别吸纳社员17户和70户,由合作社负责水沟村旅游整体运作,对村内所有旅游项目和旅游经营业户实行“五个统一”管理模式。据统计,自今年5月“渔家乐”正式运营以来,共接待游客3000余人次,实现收入42万元。

本次培训班是结合新形势下全市乡村旅游工作实际需求,抓乡村旅游基础操作技能和服务规范培训,更新乡村旅

游发展理念,全面提升全市乡村旅游管理和服务水平。在培训课堂上,先后就休闲农业与乡村旅游发展,狮子刘村乡村旅游建设、思路及发展,乡村旅游设计、开发理念,乡村旅游服务规范与礼仪,乡村旅游餐饮服务技能与规范等四个方面做了详细的授课。此次乡村旅游培训工作的开展,将进一步明确全市乡村旅游发展的方向,提升乡村旅游从业者的信心和学习劲头,进一步提升乡村旅游服务水平。

黄河岛获第四批省休闲农业与乡村旅游示范点



近日,山东省林业厅发布通知,无棣县黄河三角洲生态休闲农业旅游岛(简称黄河岛)荣获第四批山东省休闲农业与乡村旅游示范点称号。位于渤海岸畔的黄河岛以黄河古道、天然苇荡、沼泽湿地、浅海滩涂、野生鸟类等景观为人称道。其独特的原生态旅游资源丰富,河海文化兼容并蓄,有机果蔬采摘、海池垂钓、滩涂拾贝、海上渔堡、渔村乐、园林观光、湿地旅游等,将自然风光、人文景观、历史遗迹和民情民风融为一体,独具特色,成为集生产开发、生态保护、科学普及、技术展示、休闲体验、观光度假为一体的新兴休闲旅游观光产业,吸引了数以万计游客前来观光游览,带动了周边农民致富增收。

本报通讯员 杜秀峰 孙伟伟 本报记者 王茜茜 摄影报道

雨后游鹤伴



近日,连续的几场大雨,给鹤伴山带来了生机和活力。或许是在酷暑中沉闷压抑太长时间的缘故,整座山一下子活了过来。瀑布和溪流,这里一群,那里一簇,相映成趣,好不热闹;她们像在比谁的舞姿曼妙,谁的歌声嘹亮,而此时的鹤伴山也好像变成了她们盛装的舞台。远处看,迷茫的山色、潺潺的水声,铮铮的蝉鸣,葱茏的绿树,俨然构成了一幅夏日美景图。若你走到这美景中来,会发现,眼前一下子亮了起来,呼吸一下子顺畅起来,心情一下子悠闲起来,真是美妙的感觉。这个时刻,应该是画家写生的时刻,因为鹤伴山会带给他奇思妙想;这个时刻,应该是小朋友玩耍嬉水的时刻,因为这山水会带给他无穷的欢乐;这个时刻,应该是年轻的朋友们谈情说爱的时刻,因为这美景会带给他浪漫与遐想。

本报通讯员 田芳 本报记者 王茜茜 摄影报道

农民走在乡村旅游致富路上

本报8月12日讯(记者 王茜茜) 近年来,滨州市旅游局坚持两手抓,一手抓乡村旅游,一手抓项目建设,推动乡村旅游实现了由点上突破到片区发展,由景区依托型到乡村旅游主导型转变,由简单的乡村旅游转变成享受乡村生活。在全市创建了21个省级旅游强乡镇和30个省级旅游特色村,乡村旅游直接从业人员达到1.5万余人,上半年乡村旅游收入35.5亿元,增幅40%,真正实现了旅游脱贫,让农民走上了乡村旅游致富路上。

“自从村里发展乡村旅游采摘活动,亩均收入比之前增加了3000元。”无棣县海丰街道大齐村村支部书记齐玉国说,2010年以前,村内种植水杏农户较多,陷入了自身竞争压价的窘迫处境,2011年引进客商收购并未改变整体局面。2013年,在无棣县旅游局、乡镇政府的支持下开始转型发展乡村旅游,并举办了第一届无棣大齐水杏采摘节,迎来了大批前来采摘的游客。目前,全

村140户居民,110多户居民从事乡村旅游经营,并以合作社为平台,实行统一售票和管理模式,自4月中旬至7月中旬可实现水杏、桃、西瓜等水果持续采摘,亩均收入达到6000多元,比之前增收3000多元。合作社带动农民实现了致富,2014年和2015年,合作社独立举办了第二届和第三届采摘节。同时,在传统批售渠道的基础上,2015年,大齐村开拓电商销售平台,通过与美团网、无棣易网、无棣贴吧等网络营销平台沟通,由各电商平台利用自身优势,为大齐村量身定做了“1分钱抢购采摘门票”、“30元黄金杏采摘套票”、“亲子游园采摘”等一系列产品,实现了集黄金杏在线展示、销售,统一结算为一体的网络销售,农民足不出户就可实现销售,仅五一、六一两个节点,网络订单单日采摘额均达到近万余元。

同样,无棣县水沟村没有一分耕地,靠捕捞业、养殖业、盐业为生,近年来,水沟村以渔



各级领导和狮子刘经营业户交流乡村旅游致富经验。

家乐为特色发展性乡村旅游,自5月份正式经营以来,已实现收入42万元,带动了4户村民自建“渔家乐”,并正式投入运营,可容纳150余人食宿。

近期,国家旅游局将召开全国乡村旅游工作会议,其旅游扶贫是重要议题之一。近年

来,滨州市积极探索发展旅游帮助乡村脱贫致富,出现了一批成效显著的乡村旅游示范点,应国家旅游局旅游扶贫工作,12日,中国旅游报副总编辑到滨州考察乡村旅游发展模式,并探索了解农民增收的道路及途径。

4A级景区

鹤伴山迎来复核

本报8月12日讯(通讯员 田芳 记者 王茜茜) 7日,省旅游局检查组到邹平县复核鹤伴山4A级景区,检查组一行先后查看了鹤伴山游客中心、停车场、厕所等基础设施,以及对档案室内存

放的景区4A级复核文字档案资料,对景区的基础设施及档案材料的准备工作给予了极高评价。

同时,检查组一行参观游览了长生苑景点,此时正值雨季,雨后鹤伴山的优美

景色给检查组留下了深刻的印象。邹平县鹤伴山景区在2012年被评为国家4A级景区,此次复核验收工作将进一步推动鹤伴山景区提升建设管理水平和服务质量。